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1. 7.32 = 53.29, 7.42 = 54.76, 7.52 = 56.25 වේ. √54 හි පළමු සන්නිකර්ෂණය ස ොයන්න. 

7.3 -----------------------------02 

2. වෘත්තොකොර යකඩ තහඩුවක වර්ගඵලය 88𝑚2කි. එම තහඩුසවන් කපො ගත් සේන්ර සකෝණය 450  ේ වූ 

සේන්‍ද්‍රික ඛණ්ඩයක වර්ගඵලය ස ොයන්න.  

11 ව ෝ 11 𝑐𝑚2 ---------------------- 02 

 

3. 100.9030 = 8 ලඝුගණක ආකොරසයන් ලියො දේවන්න. 

𝑙𝑜𝑔108 = 0.9030 ව ෝ 𝑙𝑔8 = 0.9030 ------------------------ 02  

4. දී ඇති  ෘජුසකෝණික ත්‍රිසකෝණසේ AB=AC වේ. එහි අගය. 𝑥 හි අගය ව ොයන්න. 

 

45/450 ----------------------------02 

 

𝑥 + 𝑥 + 90 = 180 ව ෝ  2𝑥 + 90 = 180 -------------01 

 

 

5. මල්ලක එකම තරවේ  ො එකම  ැඩවේ රතුපොට ව ෝල  ො නිල්පොට ව ෝල 10ත් 20ත් අතර ප්‍රමොණයක් 

ඇත. එයින් අ ඹු වල  වතෝරොගත් ව ෝලයක් රතුපොට එකක් වීවේ  ේභොවිතොව 
5

8
 කි. මල්සලහි ඇති නිල් 

පොට ස ෝල ගණන ස ොයන්න. 

6  ------------------02 

 

6. දී ඇති රූපසේ QR=6cm  ො PQ=12cm වේ.  

 

i. QS දිග  12 cm --------------------------01 

ii. RT දිග ව ොයන්න 6 cm --------------01 

 

7. වි ඳන්න. 
2

𝑥
−

1

3𝑥
=

5

9
 

𝑥 = 3 ------------------- 02                        . 
2×3

𝑥×3
−

1

3𝑥
=

5

9
  ව ෝ 

6

3𝑥
−

1

3𝑥
=

5

9
   ව ො 

5

3𝑥
=

5

9
 ----------------01 

A වකොට  

ප්‍රශ්න සියල්ලටම වමම පත්‍රවේම පිළිතුරු  පයන්න 
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8. අරය 5cm ක්  ො වක්න්රය O වූ වෘත්තවේ PQ ජ්‍යොවේ මධ්‍ය ලක්‍යය R වේ. OR=4cm. PQ ජ්‍යොවේ දිග 

ව ොයන්න. 

6 /6cm --------------------02 

 

QR=3cm / පයිතගර ්  ේ න්ධ්‍ය නිවැරදි විට ----------01 

 

 

9. රූපවේ දී ඇති වතොරතුරු අනුව 
sin 𝜃

cos 𝜃
  හි අගය ව ොයන්න. 

5

12
  ------------------ 02     

5

13
12

13

  ---------------01 

 

10. 4𝑥2, 6𝑥𝑦2, 8𝑥 යන වීජීය පදවල කුඩොම වපොදු ගුණොකොර ව ොයන්න. 

24𝑥2𝑦2 --------------------- 02   පද සියලවලහිම  ොධ්‍ක නිවැරදි විට/ නිවැරදි ව දීවේ ක්‍රමයට -------------- 01 

 

11. රූපසේ දැේසවන සතොරතුරු අනුව හි ්තැන් පුරවන්න.  

 

 

 

 

 

12. (2𝑥 + 3)(𝑥 − 4) = 0  මීකරණවයහි ධන නිඛිලමය වි ඳුම ලියො දේවන්න. 

𝑥 = 4 − − − − − − − − − 01              𝑥 =
−3

2
  ව ෝ -1.5 ----------------01 

13.  ොධක ස ොයන්න. 5𝑥2 + 7𝑥 − 6 

(5x-3)(x+2) ----------------- 02                  5𝑥2 + 10𝑥 − 3𝑥 − 6 --------------01 

14. දී ඇති වවන් රූපවේ වතොරතුරු අනුව නිවැරදි ප්‍රකොශ ඉදිරිවේ √ ලකුණද, වැරදි ප්‍රකො  ඉදිරිසේ ×ලකුණද 

වයොදන්න 

 

 

 

𝐴/ ∩ 𝐵/ = 𝐵  𝐴 ∩ 𝐵 = 𝐵  

𝐴 ∪ 𝐵 = 𝐴  𝐴 ∩ 𝐵 = 𝐴  

.O P 

Q 

R 

ABC  ො ACD ත්‍රිවකෝණවල 

AB=AD( දී ඇත.) 

AC = ------------ 

𝐴𝐶̂𝐵 =  𝐴𝐶̂𝐷 ( දී ඇත )  

𝐴𝐵𝐶∆≡ 𝐴𝐶𝐷∆ (..............) 

A 

B 
C D 

 

A B 1 2 
3 4 
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6 
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12 

13 

𝜃 

√ 

√ 

× 

× 4 ම නිවැරදි විට ලකුණු 02   /   2ක් ව ෝ 3ක් නිවැරදි විට ලකුණු 01  

සමම ප්‍ර ්නය වැරදි සියළු සිසුන්  ඳහො ලකුණු 2 ේ ල ො සදන්න  
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15.  ෘජු වෘත්තොකොර සිලින්ඩරයක පතුවල් අරය 7cm කි. එහි වක්‍ර පෘ‍්ඨ වර්ගඵලය 1540𝑐𝑚2 වේ. සිලින්ඩරවේ 

උ  ව ොයන්න.(අරය r  ො උ  h වූ සිලින්ඩරයක පරිමොව 𝜋𝑟2ℎ වේ. 𝜋 =
22

7
) 

 10𝑐𝑚----------------02   
22

7
× 7 × 7 × ℎ = 1540------------01 

16.  දී ඇති ත්‍රිසකෝණ ප්‍රි ්මසේ  ෘජුසකෝණොස්‍රොකොර මුහුණතක දළ රූප  ටහනේ මිනුම්  හිතව ඇඳ ඇත. 

අසනේ මුහුණත් සදසේ දළ රූප  ටහන් මිනුම්  හිතව ඇඳ දේවන්න 

 

 

 

 

17. O වක්න්රය වූ වෘත්තය මත A,B,D,E ලක්‍ය පිහිටො ඇත. AB පොදය C වතක් දික් කර ඇත. දී ඇති දත්තවලට 

අනුව 𝐶𝐵̂𝐷 හි අගය ව ොයන්න. 

500------------02                 𝐴𝐵̂𝐸 =  400 ව ෝ 𝐴𝐵̂𝐸 = 900 ------01 

 

 

18. ශි‍යයින් කිහිප වදවනකු ගණිත වි‍යය  ඳ ො එක්තරො පරීක්‍ණයක දී ලැබූ ලකුණු ඇසුරින්  ක ් කරන 

ලද ජ්‍ොල වේඛයක් රූපවේ දැක්වේ. 

i. 10-40 අතර ලකුණු ලැබූ සිසුන් ගණන 

45 ---------------01 

ii. පරීේෂණයට සපනී සිටි මුළු සිසුන් ගණන 

75 ---------------------01 

ස ොයන්න 

 

19. රූපසේ දී ඇති සතොරතුරු වලට අනුව ABC ත්‍රිවකෝණවේ දිගින්  මොන පොද වදකක් ලියො දක්වන්න. 

AB = AC ---------------- 02 ව ෝ AB,AC 
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20. රූපවේ දැක්වවන චතුරස්‍රවේ, 

i. 𝐴𝐵̂𝐶 ට  මොන වකෝණයක්  𝐴𝐷̂𝐶 ------------- 01 

 

ii. 𝐴𝐵̂𝐶 + 𝐵𝐶̂𝐷 හි අගයත් ලියො දක්වන්න. 1800 ---------- 01 

 

21. (0,3)  ො (2,7) ලක්‍ය  ර ො ගමන් කරන  රල වේඛීය ප්‍ර ්තොරවේ  මීකරණය 𝑦 = 𝑚𝑥 + 𝑐 ආකොරවයන් 

ලියො දක්වන්න. 

𝑦 = 2𝑥 + 3 -----------------02                                 m= 2 / c=3 -------------01 

 

22. මිනිසුන් 9 සදසනකුට දින 5ක දී වැඩේ නිම කළ හැකිය. දින 4 ේ වැඩ කළ පසු මිනිසුන් 6 සදසනකු වැඩට 

සනොපැමිණිසේ නම් ඉතිරි වැඩය සම්පූර්ණයයන්න නිම කිරීමට වැඩිපුර දින කීයේ ගතසේද ? 

දින 2 --------------02              කාර්යය ප්‍රමොණය =45 ----------01   

 

23. සුළු කරන්න 
5𝑥2

7𝑦3 ÷
15𝑥3

14𝑦2 

2

3𝑥𝑦
 ----------02                                 

5𝑥2

7𝑦3 ×
14𝑦2

15𝑥3 ------------01 

 

 

24. පළමු පදය 8 ද වපොදු අනුපොතය 2 ද වන ගුවණෝත්තර වර්ඪියක 7 වන පදය 2හි  ලයක් වල  ලියො දක්වන්න. 

29 − − − − − − − −02                                                𝑇7 = 8 × 26---------01 

 

25. AB  ො BC යනු තොප්ප වදකකි.වමම තොප්ප වදකට  මදුරින්  ො B ට 20m ක් දුරින් වූ විදුලි කණුවක් සිටුවිය 

යුතුය. පථ පිළි ඳ දැනුම භොවිතවයන් විදුලි කණුව සිටුවිය යුතු  ්ථොනය 𝑥 වල  ලකුණු කරන්න. 

 

 

------------02 (වකෝණ  මච්වේද වන  ව දක්වො තිබිය යුතුයි 
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1. එේතරො දිනයක දී “ මනළ වටක් ්”නිමි ඇඳුම් නිෂප්ොදන ආයතනයකින් සවළඳසපොල සවත නිකුත් කරන 

ලද නිමි ඇඳුම් වලින් 
1

4
 ේ ළමො ඇඳුම් වන අතර ඉතිරි ප්‍රමොණය වැඩිහිටියන්  ඳහො සේ. 

i. වැඩිහිටියන්  ඳහො නිකුත් කළ නිමි ඇඳුම් ප්‍රමොණය මුළු ඇඳුම් ප්‍රමොනසයන් සකොපමණ භොගයේද? 

 1 −
1

4
=

3

4
 ---------------01+01 

ii. වැඩිහිටි නිමි ඇඳුම් අතරින් 
3

5
 ේම, කොන්තො නිමි ඇඳුම් නම්, එය මුළු ඇඳුම් ප්‍රමොණසයන් සකොපමණ 

භොගයේද? 

                                
3

4
 න් 

3

5
 -----------01 

                                
3

4
 ×  

3

5
=

9

20
 -----------------01 

iii. එදින නිකුත් කළ වැඩිහිටි පිරිමි නිමි ඇඳුම්  ංඛයොව 150 ේ නම් එදින නිකුත් කළ මුළු ඇඳුම් 

 ංඛයොව ස ොයන්න. 
3

4
 ×  

2

5
 -------- 150  ------------------------01 

3

10
  -------- 150       --------------------------01 

මුළු ඇඳුම් ප්‍රමොණය = 
150

3
× 10 = 500 ---------01 

 

 

iv. එදින නිකුත් කළ ළමො ඇඳුමක වටිනොකම රුපියල් 1200 ේ වන අතර වැඩිහිටි ඇඳුමක මිල රුපියල් 

1800 ේ සේ. සම් අනුව සවළදසපොල සවත නිකුත් කළ මුළු ඇඳුම් සතොගසේ වටිනොකම ස ොයන්න. 

500 ×
1

4
× 1200 + 500 ×

3

4
× 1800 --------01+01 

825 000 --------------------------------------------01 

2. රූපසේ දැේසවන්සන් ABCE ත්‍රපීසියමක  ැඩය ඇති ලෑල්ලක් මත C වක්න්රය වූ වක්න්ික ඛණ්ඩ 

වකොට ක් වවන්කර  ක  ් කර ඇති නොම පුවරුවක ආකෘතියකි.එහි වක්න්ික ඛණ්ඩ වකොට  ක  

පැ ැවයන්ද, ඉතිරි වකොට  වකොළ පැ ැවයන්ද වර්ණ ගන්වො ඇත. ABCE ත්‍රපීසියවේ පරිමීතිය 124cm කි. 

i. AE දිග ව ොයන්න. 

124-(20+35+41) = 28cm -------------01+01 

 

ii. BD මොයිවේ දිග ව ොයන්න. 

 
1

8
× 2 ×

22

7
× 35 = 27.5𝑐𝑚 ---------01+01  

iii. කහ පැහැසයන් වර්ණ ගන්වො ඇති සකොටස ් වර්ගඵලය ස ොයන්න 

B වකොට   

ප්‍රශන් සියල්ලටම පිළිතුරු වමම පත්‍රවේම ලියො දක්වන්න  

A B 

C D E 
450 

20cm 

41cm 

35cm 

02 

02 

03 

03 
10 

02 

එ
ක
 ත
ැන
ක
 ව
 
ෝ 
නි
ව
ැර
දි
 ඒ
ක
ක
 ති
බි
ය
 

යු
තු
යි
. 
න
ැති
න
ේ
 ල
කු
ණු
 1
ක්
 අ
ඩු
 ක
ර
න්
න
  

02 
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1

8
×

22

7
× 35 × 35 = 481.25𝑐𝑚2 --------01+01+01 

 

 

 

iv. නොම පුවරුසේ කහ පැහැති සකොට  තුළ DB චොප දිගට වඩො 5.5cm කින් අඩු චොප දිගක්  හිත C 

වක්න්රය වන CPQ වක්න්ික ඛණ්ඩ වකොට ක් වරෝ  පැ ැවයන් වර්ණ ගන්වයි. වරෝ  

පැ ැවයන් වර්ණ ගන්වො ඇති වකොටව ් අරය ව ොයන්න. 

1

8
× 2 ×

22

7
× 𝑟 = 27.5 − 5.5 --------01 

𝑟 = 22 ×
14

11
-----------------------------01 

𝑟 = 28𝑐𝑚------------------------------01 

 

3. (a). එක්තරො මූලය ආයතනයක් ණය මුදල්  ඳ ො 8% ක වාර්ික වපොලී අනුපොතිකයක් අය කරනු ල න 

අතර වපොලිය ගණනය කරනු ල න්වන් සුළු වපොලී ක්‍රමයටය. 

i. සිල්වො මහතො එම ආයතනසයන් රුපියල් 600 000 ක ණය මුදලේ ල ො ගන්නො ලදි. ව රේ  ඳහො 

ඔහුට සගවීමට සිදුවන සපොලිය ගණනය කරන්න 

600 000 ×
8

100
-------------------01 

රු. 48000 --------------------------01 

 

ii. ව ර කිහිපයකට පසු රුපියල් 744 000 ේ සගවො ණසයන් නිදහ ් සේ. සිල්වො මහතොට ඒ  ඳහො 

සකොපමණ කොලයේ ගත වීද? 

 

මුළු සපොලිය = 744 000- 600 000 --------------------- 01 

                   = 144 000 

 

කොලය = 
144 000

48 000
= 3  ----------------------------------01+01 

 

                 (b) රුපියල් 360 000 ත් වටිනො වො නයක් වමරටට වගන්වයි.  තීරු දු වගවීවමන් පසු එහි වටිනොකම 

රුපියල් 504 000 ක් විය. 

ඔහු වගවො ඇති තීරු  දු මුදල ව ොයන්න. 

504 000 – 360 000 = 144 000 ------------------01+01 

i. තීරු  දු ප්‍රතිශතය ගණනය කරන්න. 

                            
144000

360000
× 100% = 40% --------------01+01 +01             

03 

03 

02 

03 

02 

03 
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4. (a) එක්තරො පො ලක ආපනශොලොවක පළතුරු බීම වර්ග 3 ක්  ො අයි ් ක්‍රීේ වර්ග 2ක් විකිණීමට ඇති අතර, 

ඒ  ෑම එකකම මිල  මොන වේ. රවිඳු  ො කවිඳු ඉ ත වර්ගවලින් එක  ැගින් මිලට ගනියි. 

i. මිතුරන් වදවදනොට පළතුරු බීම ව ෝ 

අයි ්ක්‍රීේ මිලට ගත  ැකි ආකොර සියල්ල 

නිරූපණය වන පරිදි ප ත වකොටු දැල 

සම්පූර්ණ කරන්න.( වමහි පළතුරු F1,F2,F3 මගින්ද අයි ් 

ක්‍රීේ C1 C2 මගින්ද නිරූපණය වේ.  

----------------------------02 

 

 

ii. සදසදනොම එකම වර්ගයක් සතෝරො ගැනීමට අදොල සිද්ධිය වටසකොට දේවො එහි  ම්භොවිතොව 

ස ොයන්න. 

 

වට කිරීම -----------01            
8

20
 සහො 

2

5
 ----------------01 

 

(b)ඉහත ආපන  ොලොසේ විකිණිමට ඇති ඔනෑම පළතුරු බීම වර්ගයක  ෑම ඇසුරුම් 20කින් එකකම 

බීම ස ෝතලයක  ළකුණේ මුරණය කර ඇති අතර එස ් බීම ස ෝතලයක  ළකුණේ  හිත ඇසුරුමේ 

ලැස න අසයකුට ඒ  ඳහො සනොමිසල් පළතුරු බීම එකේ ලැස න  වත් මිතුරන් සදසදනොට දැන 

ගන්නට ලැබුණි.එම නි ො මිතුරන් පළතුරු බීම මිලදී ගැනීමට තීරණය කරන ලදි. 

i. රවිඳුට බීම ස ෝතලයක  ළකුණේ  හිත බීම ස ෝතලයේ ලැබීම ව ෝ වනොලැබීම දැක්වීමට ප ත 

රුක්  ට න සම්පූර්ණ කරන්න 

 

 

 

01+01+01 

 

ii. කවිඳුට බීම ස ෝතලයක  ළකුණේ ලැබීම සහෝ සනොලැබීම නිරූපණය කිරීම  ඳහො ඉහත රුේ 

 ටහන දීර්ඝ කරන්න 

iii. සම් අනුව සදසදනොටම සනොමිසල් තවත් පළතුරු බීම එක  ැඟින් ලැබීසම්  ම්භොවිතොව ස ොයන්න. 

1

20
×

1

20
=

1

40
 ----------------------01+01+01 

 

F1 

F1 

F2 

F3 

C1 

C2 

F2 F3 C1 C2 

කවිඳු 

 

රවිඳු 

 

බීම ස ෝතලයක  ළකුණේ ලැබීම  

බීම ස ෝතලයක  ළකුණේ 

සනොලැබීම  

1

20
 

… …. 
19

20
 

× 

× 

× 

× × 

× 

× 

× × 

× 

× 

× × 

× 

× 

× × 

× 

× 

× 

බීම ස ෝතලයක  ළකුණේ ලැබීම  

බීම ස ෝතලයක  ළකුණේ සනොලැබීම  

1

20
 

… …. 
19

20
 

බීම ස ෝතලයක  ළකුණේ ලැබීම  

බීම ස ෝතලයක  ළකුණේ 

සනොලැබීම  

1

20
 

… …. 
19

20
 

02 

02 

03 

03 
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5. (a)එක්තරො වපොත්  ොප්පුවක මො යක් තුල අවලවි වූ වපොත් වර්ග පිළි ඳ වතොරතුරු ඇතුලත් වට ප්‍ර ්තොරයක් 

වමහි දැක්වේ. 

 

 

 

i. විකිණූ වපොත්වලින් 25% ක් නවකතො වපොත් නේ නවකතො වපොත් නිරූපණය වකවරන වක්න්ික 

ඛණ්ඩවේ වකෝණය ව ොයන්න. 

25

100
× 360 = 900-----------------------------01+01 

ii. එ මො ය තුල පරිවර්ථන වපොත් වමන් වදගුණයක් අධ්‍යොපනික වපොත් අවලවි වූවේ නේ පරිවර්ථන 

වපොත් නිරූපණය වකවරන වක්න්ික ඛණ්ඩවේ වකෝණය ව ොයන්න. 

(360− 150) ÷ 3 = 700 -------------------01+01 

 

iii. වේ මො ය තුල අවලවි වූ පරිවර්ථන වපොත්  ංඛයොව 175 ක් නේ වපොත්  ොප්පුවේ අවලවි වූ නවකතො 

වපොත්  ංඛයොව ව ොයන්න. 

70 -------------175 

90--------------
175

70
× 90 = 900 ------------------01+01 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

අධ්‍යොපනික වපොත්  
නවකතො වපොත්   

වවනත්    

පරිවර්ථන වපොත්    

600    

02 

02 

02 
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(b)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

ලකුණු වල  

i. මධ්‍ය ්ථය 48 -----------------02 

ii. අන්තශ්චතුර්ථක පරො ය ව ොයන්න 61-37 =24 -------------02  



1 
 

 

 

 

 

 

 

1.  

i. 4 ------------------- 01 

ii.  

 

 

 

 

. 

iii. (-1,4) ---------------------------------------02 

 

iv. X=-1 දී ශ්‍රිතයට උපරිමයක් ඇත -------------01 

-1<x<1 ශ්‍රිතය ධනව අඩු වේ -----------------01 

 

v. 𝑦 = −(𝑥 + 1)2 + 2  ------------------------02 

 

2. . 

i. රුපියල් 400 --------------- 01 

ii.  

පන්ති ප්‍රාන්තතර මධය අගය අපගමනය සංඛ්‍යාතය fd 

0-100 50 -300 1 -300 

100-200 150 -200 4 -800 

200-300 250 -100 5 -500 

300-400 350 0 7 0 

400-500 450 100 5 500 

500-600 550 200 2 400 

600-700 650 300 1 300 

   25 -400 
මධය අගය ----01 

අපගමනය ----01 

Fd -------01 

 

මධයනයය =350 +  −
400

25
  ------------------01 

 = 334 -------------------------------01 

2023 (2024) 

Marking Scheme -අවසන් සංශ ෝධන කළ යුතුව ඇත . විකල්ප ක්‍රම ගැන අවධානය ශයාමු කරන්න  

නිවැරදි අක්ෂ --01 

ලක්ෂය 5ක් වත් නිවැරදි නම්  -----01 

සුමට වක්‍රය ---01 

10 
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iii. 334 × 25 × 12 = 100200 -------------01+01+01 

iv. 100200-38950 = 61250 -------------------01 

 

3. a) 

i. 
122000

8
= 15250 ----------------------01 

ii. 2𝑥 + 3𝑦 = 15250 --------------------01 

𝑦 = 𝑥 − 750---------------------------01 

 

iii. 2𝑥 + 3(𝑥 − 750) = 15250--------01 

𝑥 = 3500-------------------------------01 

𝑥 = 3500 ආවේශවයන්ත 

𝑦 = 3500 − 750 ---------------------01 

𝑦 = 2750-----------------------------01 

b) 
1

(𝑎−𝑏)(𝑎+𝑏)
−

1

(𝑎−𝑏)2 --------------------------------------01 

𝑎−𝑏−𝑎−𝑏

(𝑎−𝑏)2(𝑎+𝑏)
 -----------------------------------------------------01 

−2𝑏

(𝑎−𝑏)2(𝑎+𝑏)
 ----------------------------------------------------01 

4. a)ආශයෝජනය කළ මුදල 𝑥 

ABC ලාභාංශය =
𝑥

50
× 5 =

𝑥

10
 ---------------------01 

JKL ලාභාංශය=
𝑥

40
× 4.75 =

1.18𝑥

10
 ------------01 

𝑥

10
<

1.18𝑥

10
 -----------------------------------------------------01 

𝐽𝐾𝐿 සමාගවම් ආවයෝජනය වාසි දායක වේ. 

 

b). ශකාටස් ගණන=
400000

40
= 10 000 ------------------01 

ලාභාංශ ආදායම =  4.75 × 10000 

  =  47500 --------------------------------01 

 

වගවීමට ඉිරි මුදල = 92200-47500 

     = 44700  

ණය වකාටස =
44700

12
= 3725 ----------------------------- 01 

ණය වකාටසට වපාළිය = 3725 ×
12

100
×

1

12
= 37.25-----------------01 

මාස ඒකක ගණන = 
12

2
× (12 + 1) = 78-----------------01 

මුළු ශපාලිය =  37.25 × 78 -------------------------------01 

     = 2905.50 

මුළු මුදල=47605.50>4750 -----------------------------01 

10 

10 

10 
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5. 𝜋(2𝑥 + 1)2 = 2𝜋(𝑥 + 3)(𝑥 + 2)------------------01+01+01 

4𝑥2 + 4𝑥 + 1 = 2𝑥2 + 10𝑥 + 12  

2𝑥2 − 6𝑥 − 11 = 0  

 

𝑥 =
−(−6)±√−62−4×2(−11)

2×2
--------------------------01 

=
6±√36+88

4
  

=
6±2√31

4
- ----------------------------------------------01 

=
3±√31

2
  

=
3±5.56

2
 ------------------------------------------------01 

𝑥 = 4.28 ව ෝ 𝑥 = −1.28 --------------------------01 

𝑥 < −1 විය වනා ැක ---------------------------------01 

𝑥 = 4.28  

 

වෘත්තවේ අරය  = 2 × 4.28 + 1----------------------01 
  = 9.56 --------------------------------01 

 

6. . 

i.  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 

𝜃 

40𝑐𝑚------------01 

දිගංශය -----------01 

 

27𝑐𝑚  
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ii.  

cos 28058/ =
𝐾𝑀

40
 -------------------01 

0.8750 × 40 = 𝐾𝑀-----------------01 

34.28m =KM ------01 

34 ≈ 𝐾𝑀----------01 

iii. EK= 74-(34+10) = 30 -----------------01 

𝑡𝑎𝑛𝜃 =
37

30
---------------------------01  

           = 1.233 ----------------------------01 

        𝜃 = 50057/------------------01 

 

7. . 

i. 225,222,219,… ------------------01 

ii. 𝑇𝑛 = 𝑎 + (𝑛 − 1)𝑑 ----------------------01 

225 + (11-1) (-3) ----------------01 

195 ----------------------------------01 

iii. 𝑆𝑛 =
𝑛

2
{2𝑎 + (𝑛 − 1)𝑑}----------------------------------01 

 𝑆𝑛 =
12

2
{2 × 225 + (12 − 1)(−3)}---------------01 

4257 ----------------------------------------------------------01 

 

iv. 225,  213,  201, …………. ----------------01 

𝑆𝑛 =
𝑛

2
{2𝑎 + (𝑛 − 1)𝑑}  

 𝑆𝑛 =
15

2
{2 × 225 + (15 − 1)(−12)}---------------01 

2115 ----------------------------------------------------------01 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 

10 
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8.  
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9.  

 

 

 

 

 

 

 

 

i. 𝐵𝑃 =
1

2
𝐴𝐵 (දත්තය) 

AB=AC (දත්තය) 

𝑃𝑄 =
1

2
𝐴𝐶 (ම.ල.ප්‍ර) ---------------- 01 

එමනිසා 𝑃𝑄 =
1

2
𝐴𝐵 

𝐶𝑅 =
1

2
𝐴𝐵 (දත්තය) 

එමනිසා PQ=CR -------------------01 

𝑄𝑃̂𝑂 = 𝑂𝑅̂𝐶 (ඒකාන්තතර වකෝණ) 

𝑃𝑂̂𝑄 = 𝐶𝑂̂𝑅 (ප්‍රිමුඛ්‍ වකෝණ) --------------01 

𝑃𝑂𝑄∆≡ 𝑂𝐶𝑅∆( ශකෝ ශකෝ පා) --------------01 

 

ii. මධය ලක්ෂය ප්‍රවම්යය අනුව 

𝐵𝐶 =
1

2
𝐵𝐶 ---------------------01 

අංගසම ත්‍රිශකෝණවල අනුරූප අංගසම නිසා QO = OC 

𝑄𝑂 =
1

2
𝐵𝐶 ×

1

2
=

1

4
𝐵𝐶 --------------01 

 

𝐵𝑂 = 𝐵𝑄 + 𝑄𝑂  

𝐵𝑂 = (
1

2
+

1

4
)𝐵𝐶 ----------------------01        𝐵𝑂 =

3

4
𝐵𝐶 

 

A 

P 

B Q 
C 

R 

o 

𝑥 

2𝑥 
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iii. 𝑃𝑄 = 𝐶𝑅  ා 𝑃𝑄//𝐶𝑅 නිසා 𝐶𝑅𝑄𝑃 − − − − − − − − − − − − − − − −01 

𝐴𝑃𝑄𝐶 ව.ඵ.

𝐶𝑅𝑄𝑃 ව.ඵ.
=  

(𝑥+2𝑥)

2
×ℎ

𝑥×ℎ
 ------------------01 

𝐴𝑃𝑄𝐶 ව.ඵ.

𝐶𝑅𝑄𝑃 ව.ඵ.
=  

3

2
 -----------------------01 

2(𝐴𝑃𝑄𝐶 ව.ඵ). =  3(𝐶𝑅𝑄𝑃 ව.ඵ. )  

 

 

10.   

 

 

 

 

 

 

AB = BC නිසා 

𝐵𝐴̂𝐶 =  𝐵𝐶̂𝐴 -------01 

𝐵𝐶̂𝐴 =  𝐶𝐴̂𝐷 (ඒකාන්තතර වකෝණ) -----------01 

එමනිසා 𝐵𝐴̂𝐶 = 𝐶𝐴̂𝐷  

AC මගින්ත BAD සමච්වේද වේ ---------------------01 

𝐹𝐵̂𝐴 = 𝐵𝐴̂𝐶 ඒකාන්තතර වකෝණ ---------------01 

තවද 𝐴𝐹̂𝐵 + 𝐹𝐵̂𝐴 = 2𝐵𝐴̂𝐶 --------------------01 

𝐴𝐹̂𝐵 + 𝐹𝐵̂𝐴 = 2𝐹𝐵̂𝐴   

               𝐴𝐹̂𝐵 = 𝐹𝐵̂𝐴  ------------------------------01 

AFB සමේවිපාද ත්‍රිවකෝණයකි. 

90+ 𝐵𝐶̂𝐴 + 𝐵𝐴̂𝐷 = 180 ( වෘත්ත චතුරස්‍රයක සම්මුඛ්‍ වකෝණ) ----------------01 

𝐵𝐶̂𝐴 + 2𝐵𝐶̂𝐴 = 90  

𝐵𝐴̂𝐶 = 30 ------------------01 

𝐵𝐶̂𝐸 = 2𝐵𝐶̂𝐴 = 60  

10 

 F 
 E 

-------------02 

10 
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11. . 

i. 
1

3
𝜋𝑎2 × 2𝑎 +

1

2
×

4

3
𝜋𝑎3  ---------------------01+01 

4𝜋𝑎3+4𝜋𝑎3

6
  

4𝜋𝑎3

3
 --------------------------------01 

 

ii. V =
4𝜋𝑎3

3
 

lg 𝑣 = lg (
4×3.142×0.9363

3
)  

Lg4+lg3.142+3lg0.936-lg3 ------------------------------------01 

0.6020 + 0.4972 + 3 × 1̅. 9713 − 0.4771 --------------02 

0.5360 --------------------01 

𝑣 = 3.435 -----------------01 

 

iii. 
4𝜋𝑎3

3
× 8 =

4𝜋𝑟3

3
---------------------01 

2𝑎 = 𝑟  

2× 0.936 = 𝑟 

r= 1.872 ------------------------01 

 

 

12.  

 

 

 

 

 

 

ii. 50-(17+24)=9 -------------------01+01 

iii. 17+24+9+30 = 80 -------------------01+01 

iv 8+9+6 =23 --------------------------02 

V 6+8 =14---------------  02 

 

10 

17 24 

8 16 

--------------- 02 

6 11 

30 

9 

80 


